

# “一个电饭锅才能耗多少电啊！”

## 许多市民对此不以为然；但业内人士提醒，小家电不一定耗电少

□记者 石瑾璞 实习生 吉祥

根据《实行能源效率标志产品目录(第五批)》公告及相关实施规则,自3月1日起,在我国内地生产、销售和进口的自动电饭锅等4类产品必须加贴能效标志,不达标者将不允许生产、销售和进口。这是继去年3月1日家用电磁炉之后,又一常用小家电被强制执行能效“国标”。

然而,记者走访发现,许多市民对此不以为然,选购小家电还是重价格轻能耗。

### 电饭锅促销忙

昨日,我们走访市内多家家电卖场发现,还不见贴有能效标志的新电饭锅的身影,而各卖场的电饭锅货架上,“降价”牌打得十分火爆。例如,一台原价239元的4升苏泊尔电饭锅,现在只卖199元,还赠送价值75元的电烧水壶一个。

据一卖场销售人员介绍,目前卖场销售的电饭锅都是去年上的旧货,促销力度可能还会加大。他们刚刚接到厂家下月起发货将发

送加贴能效标志电饭锅的通知,但新贴标电饭锅何时真正上架销售还没有具体日期。

### 市民不以为然

“电饭锅也要贴能效标志?没听说过。”“有这个必要吗?一个电饭锅总共才能耗多少电啊?省也省不了多少吧?”记者随机采访的几位市民中,多数人这样说。

这些市民表示,他们选购电冰箱、洗衣机等大型家电时,对耗电情况和能效等级比较关注,而对电磁炉、电饭锅等小家电的能耗差别多不以为然。刚买了一台普通电饭锅的刘阿姨说:“销售人员给我推荐了一款节能电饭锅,据说能省不少电,可价格都快买两个普通锅了。要用多久才能省出差价啊?想想算了。”

### 小家电不一定耗电少

“谁说家电越小越省电?这是消费误区。”在涧西区景华路一处家电维修点,有着多年家电维修经验的吴师傅说,家电的耗能情况是



由电器功率大小、使用时间等因素决定的。比如一台普通电磁炉通常使用的功率在2000瓦,用它做1顿饭需要1个小时,一天下来最少用5度电,天天使用的话,其年耗电量与一台洗衣机差不多了;而一个普通电饭锅的日耗电量甚至超过一台节能冰箱。

记者从国家质检总局网站上了

解到,今年3月1日前出厂或进口的未加能效标志的产品被允许有一年的缓冲期,至2011年3月1日前,没有能效标志的电饭锅将陆续退市或被禁售。加贴能效标志后,消费者从标志上不仅能看到电饭锅的能效等级,还可以看到待机、保温状态时电饭锅的耗电量说明,将为市民选购节能产品提供参考价。

# 大学生求职,别只忙着“包装”

## 有关人士提醒,求职者的综合素质才是用人单位最看重的

□记者 戚帅华

又到大学生求职的高峰期,招聘会上到处有他们为找工作而奔波忙碌的身影。为了给招聘人员留下个好印象,越来越多的大学毕业生不惜花钱把自己从头到脚“包装”一番。

### 求职服装花费不菲

小刘是河南科技大学一名应届毕业生,参加了近期的数场招聘会后,上周他和一家用人单位定好了本周末面试。可临

近面试小刘才发现,自己居然找不到一套合适的“面试装”。为了保证面试不出岔子,小刘跑了几家大商场,给自己置办了一身新“行头”。

与小刘有着相同想法的应届毕业生不在少数。记者随后采访了一些应届毕业生了解到,大部分学生为了求职或者面试都特意准备了新的“行头”。

近日,记者走访市区几家西服专卖店时,发现试穿、选购的不乏学生模样的顾客。我们随机询问了其中几人,他们表示都是为求职面试做准备。

### 最后只能“压箱底”?

“买的时候挺贵的,现在却只能压箱底了。”已经在一家公司工作两年的程先生说,面试买的西服平时根本用不上,因为这么正式的服装平时上班基本不会穿。采访中记者了解到,很多人在面试成功后,当初的“面试装”就几乎不穿了,因为多数岗位对员工服装并无要求,只要和平时一样穿着就行,于是不少当初花了大价钱购置的“面试装”就只能挂到衣柜里“压箱底”。

### 综合素质最重要

“其实只要衣着大方得体,显得人有精神就行。”河科大就业指导中心的一位教师表示,与学生本身的综合素质比起来,装束上的改变并不重要。因为面试考查的是求职者的综合素质,形象只是一个部分,本人的实力才是最重要的。

某公司人力资源部门的李先生表示,用人单位看重的是应聘者的综合素质,如果应聘者只是在装束上下工夫,而其他方面无法达到要求的话,他们也一样不会录用的。

**洛阳网**  
**WWW.LYD.COM.CN**  
 ——洛阳人的网上家园  
 点击生活 服务无限

地址: 洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线: 0379-65233618